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令和５年度 第１２回摂津市市政モニターアンケート調査結果 

 

本市では、市民の皆様から市政に関する意見や要望をお聞きし、行政の施策の参考とさせ

ていただくことを目的に市政モニターアンケート調査を実施しました。 

令和５年度第１２回アンケート調査の集計結果をご報告します。 

 

【調査対象者】 令和５年４月１日現在の住民基本台帳に記録されている１８歳以上の 

方で、無作為に抽出した５００人。ただし、摂津市議会議員及び摂津市 

職員を除く。 

 

【調 査 期 間】 令和６年１月２３日（火）～２月１６日（金） 

 

【調 査 方 法】 書面（郵送回収）及びＷＥＢによるアンケート調査 

 

【調 査 内 容】 １．購買行動の実態等について 

２．「広報せっつ」について 

３. 自治会・町会について 

４．行政に期待する取組について 

 

 

◆アンケート調査対象者：５００人 

◆アンケート調査回答者：１８６人 

◆回収率：３７.２％（回収率のうちＷＥＢ回答：２４.２％） 
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43

34

37

34

36

2

 

2

11

17

27

36

28

65

 

―――――――――――回答者の情報―――――――――― 

 

≪お住まいの地域≫ 

 

  

【回答者 186人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪年齢≫ 

 

 

【回答者：186人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第一中学校区（23％） 

 
第二中学校区（18％） 

 

第三中学校区（20％） 

 

第四中学校区（18％） 

 
第五中学校区（20％） 

 

わからない  （1％） 

 

２０歳未満（1％） 

 

２０歳代（6％） 

 

３０歳代（9％） 

 

４０歳代（15％） 

 

５０歳代（19％） 

 
６０歳代（15％） 

 

７０歳代（35％） 

 

（人） 

（人） 
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158

28

 

135

21

（人） 

―――――――――――アンケート調査結果―――――――――― 

≪ １．購買行動の実態等について ≫ 

 

本市では「活力ある産業のまち」をめざし、様々な取組を行っています。この度は、皆様

の購買行動の実態をはじめ、市内商業施設に関する意見をお聞きすることで、利便性の評価

等を把握し今後の商業振興の参考にさせていただきたく存じますので、ご協力くださいます

ようお願いいたします。 

下記の質問に対して、該当するチェックボックス（□）に✓をご記入ください。カッコ内

につきましては自由にご記入ください。 

 

Q1：あなたは、食料品や日用品（消耗品）を購入する場合、主にどの地域で買い物をします 

か。 

 

【回答者：186人】 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【他市町村の内訳】※複数回答あり 

茨木市、吹田市 各 10件、大阪市 3件、守口市、寝屋川市 各 2件、岸和田市、京都市、

豊中市 各 1件 

 

Q2： Q1で摂津市内を選択した人のみ回答してください。主に摂津市内のどの地域で買い物

しますか。どちらか一つを選んでください。 

 ※冒頭で回答した地域（中学校区）を参考に回答してください。 

 

【回答者：156人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

摂津市内（85％） 

 

他市町村（15％） 

 

お住まいの地域 

（８７％） 

 

お住まいの地域 

以外（１３％） 

 

（人） 
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15

13

15

コノミヤ

ライフ

その他

15

4

5

8

7

オークワ

コーナン

コスモス

ラ・ムー

その他

4

5

8

4

4

5

オークワ

コスモス

コノミヤ

トライアル

業務スーパー

その他

4

4

4

5

5

2

オークワ

業務スーパー

コスモス

サボイ

ラ・ムー

その他

13

17

1

8

徒歩

自転車

バイク

自家用車

2

2

4

7

2

3

イズミヤ

阪急オアシス

コノミヤ

サタケ

マルヤス

その他

11

10

11

自家用車

自転車

徒歩

お住まいの地域と答えた方の店名 

【一中】                   【二中】 

 

 

 

 

 

 

 

その他：サタケ、業務スーパー等          その他：ジャパン、やまや等 

 

【三中】                    【四中】 

 

 

 

 

 

 

その他：フォルテ摂津、フレッシュバザール等    その他：ダイエー、マルナカ等 

 

【五中】 

 

 

 

 

 

 

その他：コーナン、ジャパン 

 

 

Q3：あなたは、Q1 で選択した地域へ行く際の交通手段は何を利用しますか。次の中から一

つ選んでください。 

 

※Q1で摂津市内と回答した方に絞って集計 

【一中】               【二中】 
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5

14

7

自家用車

自転車

徒歩

9

2

10

7

自家用車

バイク

自転車

徒歩

16

19

1

5分以内

15分程度

30分程度

13

17

1

5分以内

15分程度

30分程度

9

11

5分以内

15分程度

8

12

1

1

5分以内

15分程度

30分程度

1時間程度

3

9

4

3

5分以内

15分程度

30分程度

1時間程度

【三中】                【四中】 

 

 

 

 

 

 

 

【五中】 

 

 

Q4：あなたは、Q3で選択した交通手段で買い物に行く際の移動時間はどれぐらいですか。 

  次の中から一つ選んでください。 

※Q1で摂津市内と回答した方に絞って集計 

【一中】                   【二中】 

 

 

 

 

 

 

 

【三中】                    【四中】 

 

 

 

 

 

 

 

【五中】 

 

 

 

 

 

 

15

2

8

2

自家用車

バイク

自転車

徒歩
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10

19

7

ほぼ毎日

2～3日に1回

週に1回程度

3

21

7

1

1

ほぼ毎日

2～3日に1回

週に1回程度

月に2～3回程度

月に1回以下

3

13

4

ほぼ毎日

2～3回に1回

週に1回程度

3

13

6

ほぼ毎日

2～3回に1回

週に1回程度

3

5

7

4

ほぼ毎日

2～3日に1回

週に1回

月に2～3回程度

14

14

6

24

2

1

5

価格が安い

商品の種類が豊富

品質が高い

交通アクセスが良い

サービスが良い

行きたい店舗が集中していて便利

その他

Q5：あなたは、Q1で選択した地域にはどれぐらいの頻度で買い物に行きますか。 

  次の中から一つ選んでください。 

※Q1で摂津市内と回答した方に絞って集計 

 

【一中】                  【二中】 

 

 

 

 

 

 

 

【三中】                  【四中】 

 

 

 

 

 

 

 

【五中】 

 

 

 

 

 

 

 

Q6：あなたは、Q1で選択した地域で買い物する理由はなんですか。（複数回答可） 

※Q1で摂津市内と回答した方に絞って集計 

【一中】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の意見：近い。慣れているから。駐車場が広いから。 
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14

14

6

12

1

8

3

価格が安い

商品の種類が豊富

品質が高い

交通アクセスが良い

サービスが良い

行きたい店舗が集中していて便利

その他

5

4

3

10

0

2

2

価格が安い

商品の種類が豊富

品質が高い

交通アクセスが良い

サービスが良い

行きたい店舗が集中していて便利

その他

6

7

1

5

2

5

5

価格が安い

商品の種類が豊富

品質が高い

交通アクセスが良い

サービスが良い

行きたい店舗が集中していて便利

その他

【二中】 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の意見：地域の応援。家から近いから。他に徒歩圏内にないため。 

 

【三中】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の意見：鮮度が良い。病院へ出かけるついで。 

 

【四中】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の意見：近い。自転車で行けるから。徒歩で行けるから。 
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10

8

3

5

0

1

2

価格が安い

商品の種類が豊富

品質が高い

交通アクセスが良い

サービスが良い

行きたい店舗が集中していて便利

その他

【五中】 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の意見：一番近いから。 

 

 

Q7：Q1 で他の市町村を選択した人のみ回答してください。摂津市内で買い物をしない理由

は何ですか。 

 

●出かけたついでに買える。        

●一ヶ所でほとんどがそろう店がないので。 

●交通が悪い。        

●一番近いのがたまたま他の市町村。       

●近くのスーパーが吹田市になる。       

●品数が少ない。大きい店がない。       

●店がない。あっても家から遠い。交通手段（公共交通機関）がなさすぎるため店まで行け

ない。 

●価格が高い。品質が悪い。        

●吹田市内に大型スーパーが多く近いから。      

●行きたい店舗が少ない。        

●狭い。商品の種類が豊富ではない。       

●店が暗いイメージ。店舗が狭い。駐車場が狭い。      

●商品の種類が少ない。        

●店舗の数が少ない。        

●家が吹田市よりなのと大型ショッピングセンターがあまりないので。 

●大きいスーパーが近くにないから。       

●コンビニが遠い。(ファミリマートしかない)      

●一箇所に集中していないので不便。      

●買い物店舗が限られる。        

●大きい商業施設がない。        

●ダイエーなど近くにあるけど、品質が良く無い。   

●日用品、食品だけなら市内でも買えるが、ついでに衣服、雑貨などの買い物も済ませたい

となると摂津市内にそれらを同時に買える場所がない。食品も日常的に使うものはあるが

少し凝ったものを作りたいとなると材料が取り扱われていない。 

●摂津市内で済ませることもあるが、欲しいものを買うついでに見れるお店となると摂津

市内ではそう言った施設がない為。また、京都市に通っているため。  
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2

2

12

63

99

ほぼ毎日

2～3日に1回

週に1回程度

月に2～3回程度

ほぼしない

●自宅、勤務先から便利な方に寄っているだけで、他に理由はない。 

●日々の買い物は、佐竹、コノミヤでも買います。 

●魅力的な店舗が少ない。 

 

Q8：あなたは、インターネットショッピングをどれぐらいの頻度で利用しますか。次の中か

ら一つ選んでください。【回答者：178人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q9：あなたは、インターネットショッピングで主にどのようなものを購入しますか。 

  【回答者：96人】 

※主な回答 

 

 
 

 

 

 

 

 

28

11

8

6

6

6

5

4

4

4

衣類

日用品

雑貨

食料品

米

水

家電

本

飲料

趣味関連



 10  

88

95

はい

いいえ

37

52

36

54

はい

どちらかといえば「はい」

どちらかといえば「いいえ」

いいえ

Q10：あなたは、セッピィスクラッチ事業（参加店にて 500円の買い物ごとに 1枚スクラッ

チを配布し、当たりが出たら 300 分もしくは 1,000 円分の金券として使用）をご存知で

すか。【回答者：183人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q11：あなたは、セッピィスクラッチ事業が摂津市内で買い物をする動機付けになっていま

すか。（なると思いますか。）【回答者：179人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q12：市内商業施設に対し、何か要望・意見はありますか。 

【主な意見】 

 

●服屋さんがない。摂津市は映画館、銭湯もないので休日は他市に行くことが多いです。 

●少し違うが新町周辺には店がない。 

●セッピィスクラッチ事業は、商品券を使う時とだぶっているので時期をずらした方が効

果があると思う。 

●セッピィスクラッチってどこでしていますか。近所で見たことがないです。気が付かなか

ったかもしれませんが、もっと大々的にしてください。一部の人が得をしている気がします。 

●子連れで行けるキッズルームやおもちゃ置いている店がない。子連れで行ける場所が近

くにあればもっと利用する（座敷など）ないので、遠い大型商業施設に行くことになる。 

●地産地消の推進。コンセプトが明確でなくアピールが必要。 

●スーパーとかは OK！でも、飲食店等もっと家族でも OK!とかをうたったらいいんじゃな

いかと、大人ばかりが飲食店に行っている気が、子どもも行きやすい店が少ない（個人店） 
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●食事ができる施設が少ない。 

●小売店マップでどこに何のお店があるかが分かりやすくなると良いなと思う。 

●千里丘新町に住んでいますが、摂津市の店が近くにないので。 

●商店街のお店に魅力を感じない。 

●近くに洋品店があればよい。洋服を買いたくても遠くまで行かなければならない。 

●スーパーが少ないと思う。 

●鳥飼上、下地域にもお店を増やしてほしいです。      

●鶴野にはコンビニしかありません。不便です。商業施設が来てほしいです。   

●飲食店が少ない。 

●大きい複合のお店がほしい。 

●100均がほしい。 

●住民に合わせて営業されていると思います。会で活用する際は少しでも摂津で。 

●美味しいパン屋さん。手作りの総菜屋さん（咲菜のような）がコノミヤの近くにできてほ

しい。 

●私の年代でも入りやすい飲食店。試食できるお店。少し美味しいごはん屋さん。 

●安い品物、食料品、日用品。 

●買いたい商品が一ヶ所にないので複数の店舗を回らないといけない。一ヶ所で全部買い

物ができれば便利。 

●ＪＲ京都線を挟んで西口側（吹田市側）なので、東口側には行くのをためらいます。道が

狭い。混む。 

●摂津市のクーポン券 1,000円につき 500円は大ヒットです。最高。 

●なんでも揃っていることやめずらしい品物があると楽しめる。 

●大型施設（遊びも含めて）がほしい。 

●活気あるスーパーとか近くにあれば、ぜひ通いたい。今は、チラシもないし、どこで情報

を取ればいいでしょうか。行き当たりばったりになってしまいがちです。   

●衣食に関してしゃれた店舗がない。 

●もう少しお店があったらいいと思う。サボイも頑張ってほしい。 

●昼間に利用できるカフェなど正雀駅周辺にあれば便利。友人とお喋りしたり気軽に過ご

せる場所。 

●商品の種類を豊富にしてほしい。家庭用プリンターのインクの種類が豊富ではない。 

家族にネットで買ってもらっている。 

●どこでも使えるようにしてほしい。 

●イオンのような大型があれば一ヶ所で済むので便利。 

●美味しいパン屋さんを入れて欲しい。 

●少し良い物を買おうと思うとイズミヤや SST、いかりスーパーに行かないと無農薬野菜が

売っていない。自転車で行くには道路の交通量も多く、不安。千里丘駅周辺は高齢化が進ん

でいますが、フォルテ摂津に活気がなく、近いから利用しているものの健康的な魅力が感じ

られず隣の駅が羨ましい。購買意欲を掻き立てる清潔で明るい店舗、無農薬野菜や無添加食

材の販売、チョコザップのようなジム施設の充実など求めます。隣の市でやっているような

キャッシュレス事業もやって欲しい。クーポンを配るのは地域の経済が短期的に活性する

良い手段だと思いますが、国を始め非課税所得への支援ばかりが政策で目立っていて納税

世帯が恩恵を受けていない。累進課税と所得制限のアンバランスも改善して欲しい。 
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また、賃上げ促進するなら税率区分表や所得制限の水準もあげて欲しい。 

可処分所得が増えればもっと地域経済に貢献します！まずは、摂津市民の幸福度から上げ

てください。期待しています。 

●鮮魚や野菜の鮮度がいいものを置いて頂きたい。 

●摂津市駅前は開拓されてきていますが、正雀駅付近が駅前とは思えないほど店舗も少な

くごちゃごちゃしているので何とかなりませんか？学生の街にしてはカフェ等も無く、阪

急沿線の他の駅から来た人も休憩できずビックリされていました。 

●ケーキ屋、和菓子屋、靴屋が入って欲しいです。 

●日用品、食品の競合店舗が少ないからなのか少し高い。 

●カフェを増やして欲しい。 

●必要最低限のものが揃っている状況は素晴らしいが、本当に必要最低限しかないとも言

えるから、必要最低限以外のものも買える場所があると良いです。    

●金券ありがとうございます！ 

●魚、肉の専門店あるいはお店があればよいです。 

●探せば個人経営のいいお店は有りますが、大手飲食チェーンなどが無く、食べに行くとこ

ろがないといつも思っています。有料の鳥飼大橋があるエリアについて思うのは、通行料の

関係で人が集まらず、中途半端な商業エリアになっていると感じます。 

●パン屋とケーキ屋とファミレスが増えてほしい。 

●スクラッチ事業をしていることは知っているが、実際に配布されたことがないので我が

家では対象店を利用していないのかもしれません。スクラッチ事業はせっぴぃ割引チケッ

トと違い、恩恵を受ける方に偏りがあるように感じます。 

●鳥飼上地域においての意見２点。 

①駐車場完備の大きなスーパーがないので、誘致していただきたい。 

②内科、小児科、眼科、耳鼻科も少なすぎて、茨木市の病院に通っているため、病院を増や

して欲しい。 

●服や家具店が少ない。 

●おしゃれな雑貨屋・カフェ・パン屋などのテナントを入れてほしい。 

●校区にはスーパーが無いので不便ですが、行ける範囲でコーナンやしまむら、Joshin な

100円ショップなどがあり便利です。 
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52

75

37

18

≪ ２．「広報せっつ」について≫ 

本市では、毎月お配りしています広報紙「広報せっつ」を通して、皆様にお知らせやイベ

ントなど、様々な行政情報を発信しています。 

 より良い広報紙とするため、皆様からのご意見をお聞かせください。 

 

 

Q１:あなたは、毎月 1日に発行される「広報せっつ」を読んでいますか。次の中から 1つ選 

んで□に✓をご記入ください。 

 

【回答者：182人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（人） 

すべて読む（29％） 

必要な部分だけ読

む（41％） 

見出しや写真をざ

っと読む（20％） 

まったく読まない

（10％） 
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64

59

68

9

62

30

31

18

33

36

9

23

40

71

9

9

Q2：「広報せっつ」で特に関心や興味があるテーマはどれですか。次の中から５つまで選ん  

 で□に✓をご記入ください。 

 

【回答者：163人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ごみ・資源」との回答が 71 件と最も高い数値となり、「お知らせ・募集」との回答が 68

件で二番目に高い数値となりました。 

 

 

 

 

 

 

ピックアップ＆トピックス（11％） 

特集（10％） 

お知らせ・募集（12％） 

相談（２％） 

健康（11％） 

公民館・コミセン（5％） 

スポーツ・文化（5％） 

図書館（3％） 

施設催し・教育ほか（6％） 

福祉（6％） 

産業振興（2％） 

子育て（4％） 

地域・市民活動（7％） 

ごみ・資源（12％） 

カメラスケッチ（2％） 

すべて（2％） 
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2

150

7

多い

適当

少ない

40

103

10

見やすい

適当

見にくい

33

110

14

探しやすい

適当

探しにくい

3

139

14

多い

適当

少ない

Q3：「広報せっつ」を読まれた感想をお聞かせください。それぞれの項目について、次の中

から 1つ選んで□に✓をご記入ください。 

 

【文字の大きさについて】回答：159人   【漢字のふりがな】回答：159人 

 

 

【レイアウト・デザイン】回答：153人   【記事の探しやすさ】回答：157人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【内容のわかりやすさ】回答：159人     【ページの数の多さ】回答：156人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

152

6

大きい

適当

小さい

46

108

5

わかりやすい

適当

わかりにくい
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Q4：「広報せっつ」で今後、取り上げてほしいテーマや要望があればご記入ください。 

 

【テーマ】主な意見 

●京阪神地域の活断層地理も常に取り上げてほしい。 

●災害に対する備え。（避難先についてなど） 

●市議会の内容が書かれているが、検討したあとの内容が書かれていない。検討結果も載せ

てほしい。 

●市の目指す姿、将来について。 

●台風や地震時の避難について（あれもこれもと書かずに） 

●台風、地震への備え。 

●市内の公共施設の紹介。 

●摂津市のハザードマップを詳しく教えてほしいです。 

●求人情報。 

●生活に役立てる特集など。 

●摂津市の遊び場紹介。子連れでゆっくり過ごせる店紹介。レンタル部屋紹介。小さな子ど

もが遊べたり、集まれる場所紹介。（支援センターなどではなく、摂津市以外のお友達とも

遊べる場所） 

●テーマは何でも良いが、大阪府内での摂津市のランキングが知りたい。 

●摂津 FC（サッカー）なかなか強いですよ。この前も大きな大会で準優勝等。 

●イベントや祭りのアピールがちょっと、もっとアピールしても。 

●摂津市の歴史。 

●お店の特徴、紹介など豊富にしてほしい。 

●イベントの詳細とか、割引チケットについてとか、インターネットで調べればわかる内容

だが、年老いると思うようにできない。全てのことについてもっと詳しく知りたい。なかな

か電話をして聞くのは勇気がいる。 

●台風に対する備えについて。市内で活動するスポーツチームの紹介。 

●地震に対する備え。         

●家にいながらできる体操。骨密度を上げる。筋トレ。 

●健康体操。 

●進行中の事業に関して、定期的に知らせてほしい。 

●性の問題⇔命。 

●近隣の様子が分かりありがたいです。 

●病児保育の拡充。 

●防災、備蓄、建物などへの備え。避難後のイメージや運営情報。 

●自転車の交通マナーの徹底。特に朝８時ごろと夕刻５時ごろ。 

●市内のこども園、小学校、中学校、スポーツチーム、スポーツ教室での子供たちの活動や

活躍。 

●小学校や中学校を紹介してほしい。千里丘小学校くらいしか知りませんので。 

ふるさと納税の状況（どれくらいの人がどれくらいの金額を寄付）。返礼品の紹介。 

●各自治体の活動をもっと取り上げてください。各自治体に市の援助を自治会員にも。 

●インボイスについて分かりやすい特集を望む。 

●自然災害の時どうするか。 
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●１０年、２０年の中長期の町づくり。 

●地域でやっている取組とか。摂津市で掲げている目標とか。 

●各こども園の園内の様子、写真などがあると嬉しい。 

●老人ホームや知的障害施設の取り組みなど。 

●温水プールの利用の仕方。 

●スポーツ・文化活動入会の仕方。 

●災害や何か困ったときは近所の親しい人に助けてもらいたいし自分も力になりたいと思

っている。お互い様の気持ちをもって生きていきたい。 

●市内を移動する循環バスと民間バスへの乗り継ぎ方法などあれば知りたい。わかりにく

いので。 

●シルバーの働く箇所や募集等増やしてほしい。 

●摂津市に住んで５６年になるが、イベントや公民館等、参加、利用したことがない。 

●認知症、介護状態にならないための備え、予防について。 

●グルメ。 

●音楽活動に関する記事。 

●マンションや騒音問題で楽器を習う子、特にアコースティックなピアノを弾く人口が減

っています。 

●市内のイベント情報。マルシェやお祭りなど。 

●マンガ。 

●摂津の歴史、子供のスポーツクラブの活動、摂津の高校の紹介など。 

●せっつの美味しいもの（パン、スイーツなど）の特集。 

●イベント関係が日中在宅している人向けが多いので仕事をしている人むけの時間帯のイ

ベントがもっとあってもいい。 

●子育て支援について。 

●摂津の歴史。 

●年金、介護保険、医療費等の説明、理解がほしい。 

●自転車の交通ルールとマナー。歩道走行時の歩行者の危険や、車道での逆走がクルマやバ

イクにどの様な危険を生み出すのか？ 

歩道から車道に自分本位に走り回る事で、自分の身に降りかかるリスク等。それ以外なら、

全市内に歩車分離の歩道を整備することが不可能だと思う事と、車道に歩行者優先のライ

ンで区分けする方法が多いと思われる事から、自転車が車道を走る事を前提にした特集を

して欲しい。 

●鳥飼地区をどうするかの話し合いの内容と結果。 

●摂津市では吹田寄りの所でイベントが多く、高槻寄りに住んでいるため全然関係ないの

で、地域ごとのイベントやテーマを取り上げて欲しいかな…。 

コロナやインフルで微妙な時期ですが、子供と参加出来たり、地域のお年寄りとの交流なん

かがあれば楽しそうです。 
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【要望】主な意見 

●色々伝えたいのは分かるが、盛りすぎで色々あって分かりにくい気がします。 

●実際に役立った備え。 

●避難公園の写真、レポ。 

●マップや使用法等、写真、イラスト。 

●マイナンバーカードと健康保険証ひも付けは反対です。機械に音痴なのでスマホも使え

ることができません。マイナンバーカードは、持っていますがポイント等は届けていません。

後期高齢者たくさんいると思うし、私みたいに機械に音痴の人たくさんいると思う。その点

考えてほしいです。いつも広報は楽しく読ませていただいています。 

●料理（レシピ）に関する記事なども載せてほしい。 

●吹田市の吹チャン！のようなサイトで新店情報が知りたいです。 

●寝屋川市のような子育て支援施設（リラット）がほしい。 

●写真を多く使った説明のほうが、親しみが持てる。 

●今まで通りでいいかと思いますが、何か「４コマ漫画」を載せるとか（例）こんなことが

あったとか、こんな相談があったとか、みんな分かりやすくなり、楽しく読んでいただける

のでは。 

●表紙の写真いつも楽しみにしています。 

●普段使いのものを災害時にいかす方法。 

●子育ての情報が多すぎるので、もっと年齢層を広げていろんな情報がほしいです。 

●園芸、土の作り方、野菜の植え方。季節ごとに。 

●家庭菜園で生きがいを感じている人私も含めて多いので、教えてほしい。（特に野菜を教

えてほしい。） 

●私たちの撮った写真を取り上げてほしい。 

●インタビューや写真をたくさん使用してほしい。 

●個人店の特集、クーポン等。 

●写真を使うのは良いが市内であるのに地名を間違えるのはいただけない。鳥飼地区を軽

く見ていると考えられても仕方ないだろう。もっと優遇してほしい。 

●イラストや写真。 

●年齢に関係なくわかりやすいように。ネット社会なので、使わない人をどうするか。 

●地域で防災訓練の人員参加を呼び掛けてもなかなか集まらないそうです。大切なことだ

と思うけど皆様忙しい。けれど必要だと思うので広報とかでも定期的に取り上げて盛り上

げていってほしいです。目につけば見る方もきっといると思います。されているとは思いま

すが。 

●摂津市で目標スローガン、色々な取り組み良いことをされているのに知らない人が多い

気がする。私もそう。もっと何とか知っていきたい。知ってほしい。もったいないなあと思

ってしまう。          

●子育て中なので、子育てに関する記事が増えるとうれしいです。 

●漫画。         

●これからも読むのを楽しみにしています。 

●申込み関係が全て電話であるため、ネット申込ができるようにしてほしい。 

●写真も多くて見やすい。 

●子どもを連れていける催しを見つけては参加しているので、これからも載せてほしい。 
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地域や行政からの情報を知ることができる（25％） 

109

21

55

46

31

17

9

7

31

27

14

≪ ３．自治会・町会について ≫ 

 

地域コミュニティの中心的な役割を担う自治会・町会。今後の自治会・町会活動のあり方

を考えていく上で、皆様からのご意見をお聞かせください。 

 

Ｑ１：あなたは今、自治会・町会に加入していますか。次の中から 1 つ選んで

ください。 

 

【回答者：185人】 

 

 

 

 

  

 

 

 

【集計結果】  

「加入している」との回答が 109人、59％と最も高い数値となりました。 

※ 自治振興課の調べでは、令和 6年 4月 1日現在で自治会の加入率は 41.5％となっ 

ています。 

 

 

Ｑ２：Ｑ１で「加入している」と答えた方は、自治会・町会に加入して良かった

ことは、何ですか。次の中から２つまで選んでください。 

 

【回答者：107人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

加入している（59％）   

 

以前は加入していた（11％）  

   

 加入していない（30％） 

  

   

 

              

 

近所の方と知り合いになれる（17％） 

気軽に地域の行事に参加できる（9％） 

住みやすい地域づくりに参画できる（5％） 

 
困りごとを解決することができる（4％） 

災害時の助け合いの体制がある（15％） 

 

 その他（8％） 

 

防災・防犯・福祉等の活動があり安心できる（17％） 

（人） 

（人） 
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【集計結果】  

自治会・町会に加入して良かった理由として、「地域や行政からの情報を知ることができ

る」との回答が 46件、25％と最も高い数値となりました。 

 

◆その他（主な意見） 

●コロナ以降ほとんど情報や活動がないので、やめようと思っている。   

●加入していますがメリットがなく退会を検討中。   

●近々脱会します。転入者は会費を払いたくない、役員になりたくないなどの理由で加入さ

れないです。 

●高齢者と独居老人ばかりで加入メリットがなく毎年、脱会者が増えています。 

●入っていても何も利益がない。入っている意味がない。 

●役員につくと後に入る人がいなくてやめられない。 

●何もメリットを感じない。災害などで有り難さを感じるのかも知れません。   

●頼まれたから。 

 

 

 

Ｑ３：Ｑ１で「以前は加入していた」「加入していない」と答えた方は、自治会・

町会を脱会された理由および加入していない理由は何ですか。次の中から

２つまで選んでください。 

 

【回答者：76人】 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【集計結果】 

自治会・町会を脱会された理由および加入していない理由として、「仕事や家庭が忙しい

から」が 22件、21％と最も高い数値となりました。 

 

 

 

班長や役員になりたくないから（15％） 

 
なにをしているかわからない、 

加入メリットを感じないから （19％） 

 人づきあいが面倒だから（4％） 

仕事や家庭が忙しいから（21％） 

 

体力・健康面に不安があるから（5％） 

（人） 

加入の仕方がわからない、誘われていないから（17％） 

会費を払いたくない、負担が大きい（4％） 

その他（15％） 

            

  
 

16

20

4

22

5

4

18

16
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◆その他（主な意見） 

●会長本人の性格（ワンマン的）誰もついていかない。みんなをまとめる力がない感じ。

会員も減る一方。 

●精神的な病気があるため、迷惑をかけないため。 

●引っ越しをしてしまったので。 

●マンションが自治会に加入していない。 

●転居先に自治会がない。マンションなのでその案内もない。 

●何も知らないうちに勝手にバスツアーに行っていたので、腹が立ったので退会しまし

た。 

●自治会そのものがない。 

●マンションにて不要のため。 

●東一津屋に自治会がない。 

●自治会がなくなったので、代わりに発足した地元の者の会に入っています。 

●自治会自体がなくなった。 

●マンションのため加入できていない。 

●ハイツで引っ越しの可能性があるため。 
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21

112

105

37

84

51

44

20

10

13

≪ ４．行政に期待する取組について ≫ 

 

 

本市は、行政経営戦略のもと、「みんなが育む つながりのまち摂津」を 

目指して、市民と行政が一体となったまちづくりを推進しています。 

今後、行政に期待する取組は何ですか。次の中から 3つまで選んでくだ 

さい。 

 

【回答者：185人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

【集計結果】  

今後、行政に期待する取組として、「道路・交通網整備」が 112件、23％と最も高い数値

となり、次いで「防災・防犯」が 105件、21％となっています。 

 

◆その他（主な意見） 

●特に高齢者にもっと優遇を。 

●バス停の周りの広さの確保。 

●貧困者の支援。 

●摂津市の交通ボランティアの配置を見直してほしい。交通量の多いところにボランティ

アがいません。小学生の通学とても危ないです。摂津市駅（コノミヤ前）等何年も見直しし

てないように感じます。小学生や中学生が遊べる場所・集まる場所が少ない。摂津市は工場

が多いので物作り体験や働く乗り物体験、新幹線、電車の体験など企画してほしい。 

●体育館を利用していますが、長い間クーラーがなく夏期は死にそうな感じで暑さと闘っ

ていました。昨年やっとクーラーが設置されましたが使用料、その他利用者の意見が反映さ

市民活動支援（4％） 

 
道路・交通網整備（23％） 

 
防災・防犯（21％） 

 

緑化・環境（7％） 

 
健康・福祉（17％） 

 
子育て支援（10％） 

 

学校・教育（9％） 

 
文化・スポーツ（4％） 

 
産業・農業（2％） 

 

その他（3％） 

 

（人） 

 



 23  

れず、決められたので、多くの不満が出ました。設置は良かったのですが遅すぎで、高齢化

のためクラブの存続が危ぶまれています。 

●市民活動に参加したいが交通が不便。 

●老人のための体操、挿絵付きでやり方を教えてほしい。 

●市民病院設立。 

●災害などがあった場合は、ご近所の方々にお世話になることと思う。ご近所の助け合いの

気持ちが必要である。 

●セッピィ券は非常に助かります。もっと増やしてほしい。 

●摂津市には優れた大きい病院が無いので頑張って欲しい。 

●歩道整備。（段差、幅を広く） 

 


